

În luna martie a anului 1995, în fața porții de vest a cetății Enisala, (com. Sarichioi, jud. Tulcea), a fost găsită o monedă feudală de argint.

Este vorba despre un gros moldovenesc, emis de Petru Mușat, de 0,67 grame și 19 milimetri diametru. Gradul de uzură este scăzut, atestând totuși o oarecare circulație a monedei. Starea de conservare este foarte bună, astfel încât legenda se poate citi ușor. Pe avers este reprezentat capul de bour, o stea între coarne, având la dreapta sa o rozetă, iar la stânga, semiluna. Între cele două cercuri de perle, se poate citi legenda, dispusă circular:

## SIMPETRI VOITO

Pe revers apare scutul având în primul câmp trei grinzi, iar în al doilea, două flori de crin. Între cele două cercuri de perle avem, dispusă circular, legenda:

## SIMOLDAVIANISIS

Moneda ar fi putut fi adusă fie de moldoveni, care au venit să cumpere mărfuri, fie de negustorii cetății, după ce și-au vândut mărfurile în târgurile Moldovei. Oricum, este cert că între Moldova și cetatea Enisala existau legături comerciale, întărite prin acceptarea monedei moldovenești ca mijloc de plată, ceea ce denotă o bună apreciere a acesteia. S-ar mai putea ca moneda să fi fost adusă de negustori de alte neamuri, învecinate, care au plătit cu ea mărfurile cetății. În această situație trebuie să acceptăm o arie de circulație mult mai largă a grosului moldovenesc<sup>1</sup>.

## A MOLDAVIAN COIN FROM ENISALA, TULCEA COUNTY

### Abstract

In March 1995, in front of the Western gate of Enisala it was discovered a groschen issued by Petru Mușat. It is of silver, with 19 mms diameter and weights 0.67 g. The coin proves the trade contacts which had existed between Enisala and Moldavia at the end of 14<sup>th</sup> century.

---

<sup>1</sup> Asupra descoperirilor de monede moldovenești de la Enisala vezi Gh. Papuc, *Câteva monede feudale din Țara Românească și Moldova, descoperite în Dobrogea*, în *Pontica*, 3, 1970, p. 391-395.

MONEDE MEDIEVALE ȘI MODERNE DESCOPERTE  
LA LOCALITATEA PLEȘTEȘTI, JUDEȚUL SUCEA



O monedă moldovenească la Enisala